
KARVINÁ – Nejkvalitnějším posky-
tovatelem sociálních služeb lidem 
ohroženým sociálním vyloučením 
se stává… Heřmánek! Tak nějak 
probíhalo ve Španělském sále 
Pražského hradu za účasti před-
stavitelů našeho státu vyhlašování 
Cen kvality ČR, kde získal první 
místo v dané kategorii právě Dům 
na půli cesty (DPC) z karvinské-
ho Starého Města. Přispěli k tomu 
i oba generální partneři – společ-
nost OKD a fi remní Nadace OKD.

„Máme nejprestižnější oceně-
ní, jakého se může fi rma či orga-
nizace v tuzemsku dočkat. Ceny 
v sociální oblasti každoročně 
vyhlašuje odborný časopis Sociál-
ní péče a Rada kvality ČR pod 
záštitou Ministerstva práce a soci-
álních věcí ČR. Je to pro nás obrov-
ský úspěch a víme, že bez partne-
rů a donátorů bychom skutečně 
nebyli tam, kde jsme. Je to také 
vaší zásluhou,“ vzkázal Pavel 
Sporysch, ředitel DPC Heřmánek, 
OKD i Nadaci OKD.

Zařízení sídlící na Náměstí Ond-
ry Foltýna 267 funguje už dvanác-
tým rokem. „Před šesti lety se naše 
možnosti znásobily. Největší fi rma 
našeho regionu – OKD – podstatně 
zvýšila kvalitu bydlení v Heřmán-
ku. Získali jsme nové a moderněj-
ší zařízení, lepší topení, podlahy, 
obklady, dlažby, pořídili chybějící 
vybavení, nářadí pro pracovní tera-
pie, sportovní potřeby…“ upřesnil 
ředitel s tím, že následovala i gran-
tová pomoc Nadace OKD.

DPC Heřmánek pomáhá hlav-
ně mladým lidem ve věku 18 až 
26 let, kteří v dospělosti opus-
tili dětské domovy, diagnos-
tické a výchovné ústavy nebo 
jiná zařízení starající se o děti 
a mládež, ale i pěstouny, anebo 

rodiny ohrožující jejich další vývoj. 
Klienti se počítají na stov-
ky, někteří si našli práci přímo 
v OKD či spřízněných fi rmách. 

Žijí v něm i maminky s dětmi. 
V poslední době se Heřmánek 
zaměřuje také na práci s mladší-
mi klienty. Radek Lukša

KARVINÁ – Nejen náklonnost k „nejlepšímu 
příteli člověka“ pojí návštěvníky pejskař-
ského cvičiště ve fryštátském Parku Boženy 
Němcové. Stejně jako zakladatel Kynologic-
kého klubu AVZO Kovona Karviná – jímž 
byl dlouholetý kombajnér z rubání na Dole 
9. květen Tadeáš Kočišek – jsou to totiž 

současní či bývalí pracovníci OKD, pří-
padně jejich příbuzní. A také jim pomohla 
fi remní nadace těžební společnosti!

„Vloni jsme v programu Pro budoucnost 
dostali sedmatřicet tisíc korun a udělali jsme 
toho za ty peníze skutečně hodně,“ infor-
moval předseda klubu Petr Palárec, jenž je 

vyučeným důlním zámečníkem, na šachtě 
dělá od pětasedmdesátého roku, byl v přípra-
vách i u záchranky a nyní působí na závodě 
Lazy Dolu Karviná v servisním centru. Lidí 
jako on je podle jeho slov mezi asi stovkou čle-
nů kynologického střediska nejmíň třetina.

„Zabýváme se také výcvikem poslušnosti, 
sportovní kynologií, cvičením agility. Díky 
Nadaci OKD jsme zkvalitnili trénink. Pořídili 
jsme nové pomůcky, postavili lepší překážky. 
Opravili dočasné kotce – odkládačky – použí-
vané při závodech, i kotce pro trvalé umís-
tění psů. V těch je dvaatřicet míst a všech-
na máme zaplněna,“ pokračovala správkyně 
kotců Lenka Machová, jejíž bratr Martin byl 
kvůli úrazu vyřazen z Dolu Darkov.

Machové dcerka Daniela je zároveň v sed-
mi letech nejmladší členkou klubu a také 
závodnicí. S fenou vlčáka Fatmou se věnují 
agility. „Nejvíce jsou oblíbení právě němečtí 
ovčáci. I když takový Zdena Kantor z dar-
kovské šachty chová méně obvyklá plemena: 

dříve ruského teriéra a teď cane corso,“ 
zakončil Palárec s tím, že s pejsky závodí 
i Jaroslav Fančo (specialista na hydrauliku 
z Lazů) či Jiří Marek (dispečer z 9. května).

Více o „hornickém“ Kynologickém klubu 
z Karviné také na webu www.kovona.estran-
ky.cz. Radek Lukša

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Nejlepší sociální služby poskytuje Heřmánek!
Dům na půli cesty z karvinského Starého Města získal prestižní ocenění díky společnosti OKD i její Nadaci OKD

Spojeni nejen přes lásku k pejskům, ale také havířinu
Kynologický klub AVZO Kovona Karviná díky nadačním penězům vylepšil cvičiště v Parku Boženy Němcové a opravil kotce, v nichž má stále plno

Příběh klientky slovy ředitele:

Nedávno jsme přijali čtrnáctiletou Moniku, 
která byla svěřena do péče matky. Otec 
byl řecký občan, neudržoval s dcerou 
žádný kontakt. Dívka sama kontaktovala 
sociálku, že dále nechce být u matky, 
která ve velké míře požívala alkohol, v noci 
nebývala doma a často ji zamykala v bytě. 
Nezletilá tedy nemohla chodit do školy, 
matka nedisponovala fi nancemi ani 
na nákup základních potravin. Dívka se 
ocitla bez jakékoliv péče a její další vývoj 
byl ohrožen, hrozilo jí umístění do dět-
ského domova. Po přijetí do Heřmánku 

byla ve špatném psychickém stavu 
a potřebovala pomoc psychologa. Časem 
se Monika dostala i na střední školu, 
přijali ji na obor Kuchař – číšník. Po celou 
dobu pobytu v DPC se matka ani otec 
na dceru neptali, nenavštívili ji. Její dopisy 
se z Řecka vracely nedoručené, dokud se 
nezjistilo, že otec zemřel. Nakonec se o ni 
začala zajímat teta, její občasné víken-
dové návštěvy se změnily na pravidelné. 
Monika se od tety vracela vždy velmi 
spokojená a vyrovnaná. V současnosti je 
už v pěstounské péči tety.

KADAO renovuje
klubové místnosti
OPAVA – Kamarádi dálek Opava 
– neboli zkráceně KADAO – si říká 
turistický oddíl, který díky Nadaci 
OKD bude mít sklepní klubovnu 
v novém a navíc rozšířenou, aby 
umožnila setkávání všech tří družin 
naráz. V programu „Pro budoucnost“ 
na to dostal osmdesát tisíc korun. 
S výjimkou odborných zednických 
či elektrikářských prací se do toho 
ve správném skautském duchu jeho 
členové, ale i jejich rodiny, pustili 
vlastními silami.

„Sídlíme skoro dvacet let v nebyto-
vých prostorách v činžáku v Zukalově 
ulici. Nejdříve tady bývala prádelna, 
poté klubová místnost ochránců 
přírody. Stav naší klubovny tedy 
odpovídal stáří domu postavenému, 
myslím, za první republiky,“ vysvětlil 
Tomáš „Tom“ Weicht, hlavní vedoucí 
KADAO. Oddíl založený v první polo-
vině 80. let minulého století má 
v současnosti na osmdesát členů. 
Z toho pět desítek školáků.

Ti se dělí na družiny – Orlíky, 
Bobany, Brouzdaly. „Dříve jsme 
neměli místo pro to, aby byly 
v klubovně najednou. Vždy musela 
jedna zůstat venku a hrát různé hry, 
bojovky. Teď budeme mít místnosti 
tři. K tomu nové omítky i malby, 
elektroinstalace, podlahy, světla, 
umyvadlo…“ popisoval hlavní vedou-
cí, co za peníze od NOKD vytvoří. 
Chybět nebude ani místo pro věci 
potřebné k turistickým a tábornickým 
aktivitám. uzi
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Klienti Heřmánku při jarních pracích na zahradě Domu na půli cesty.

Ředitel Heřmánku Pavel Sporysch a vedoucí 
sociální pracovnice Daniela Brůnová s Cenou 
kvality pro poskytovatele sociálních služeb 
pro osoby ohrožené sociálním vyloučením. 
Cenu převzali na Pražském hradě. 

Turisté z KADAO renovují klubovnu.

Petr Palarec při výcviku poslušnosti štěněte. Lenka Machová s vlčákem v nových kotcích. Nejmladší členka klubu Daniela cvičí agility.


